

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коблевой Марии Мухадиновны на тему: «Помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа как мера уголовно-правового характера», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

На кафедре уголовного права Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя внимательно изучен автореферат диссертации М.М. Коблевой. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью теоретического анализа и совершенствования практики применения альтернативных уголовному наказанию мер уголовно-правового воздействия в отношении несовершеннолетних, совершивших преступления. Следует отметить, что в качестве такой меры выступает помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа органа управления образованием.

Не вызывает сомнений правильность определения автором целей и задач исследования, позволивших сформулировать ряд обладающих научной новизной выводов, предложений и рекомендаций как теоретического, так и практического характера.

Положения, выносимые на защиту, свидетельствуют о глубине научного исследования. Методология исследования, его нормативная, теоретическая и эмпирическая базы обеспечивают достоверность и репрезентативность полученных выводов и результатов.

Как следует из содержания автореферата, в первой части работы (гл. 1) анализируются исторические закономерности развития уголовно-правовой нормы об ответственности несовершеннолетних, предусматривающей помещение последних в специальное учебно-воспитательное учреждение. Также автором представлен анализ основных подходов международного сообщества к пониманию исследуемой меры уголовно-правового воздействия.

Вторая часть работы (гл. 2) посвящена всестороннему исследованию правовой природы, сущности, оснований и условий помещения несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Третья часть работы (гл. 3) посвящена анализу статуса освобожденного от наказания несовершеннолетнего и целям его помещения в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа отличается новизной, теоретической и практической значимостью.

Апробация и внедрение результатов диссертационного исследования представляются нам достаточными и соответствуют предъявляемым требованиям. Собранный эмпирический материал позволяет утверждать, что проведенное исследование обладает несомненной репрезентативностью.

Автореферат имеет хорошую логическую структуру, отличается ясностью формулировок, высоким научным уровнем преподнесения полученных в исследовании данных, теоретической и практической значимостью проведенного исследования.

Вместе с тем есть ряд спорных выводов, которые недостаточно, на наш взгляд, аргументированы либо вызывают возражения. Например, вывод автора о том, сколько несовершеннолетних помещаются в специальные учебно-воспитательные учреждения, требует более точных аргументов. Есть отдельные неточности в оформлении автореферата.

Не в полной мере выражена в автореферате авторская позиция о юридической природе исследуемой меры уголовно-правового воздействия на несовершеннолетнего.

Вместе с тем, высказанные замечания не снижают общую положительную оценку работы.

Автореферат отличается необходимым теоретическим уровнем, в целом, и по объёму, и по своему содержанию отвечает требованиям ВАК.

Таким образом, изучение автореферата позволяет констатировать: диссертация Коблевой Марии Мухадиновны «Помещение несовершеннолетнего в

специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа как мера уголовно-правового характера» представляет собой самостоятельное, законченное и творческое исследование уголовно правовой проблемы, имеющей существенное теоретическое и практическое значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Отзыв подготовлен доцентом кафедры уголовного права Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, кандидатом юридических наук Карповой Наталией Анатольевной. Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры уголовного права 23 апреля 2015 г., протокол № 9.

Начальник кафедры уголовного права
Московского университета МВД России
имени В.Я. Кикотя
доктор юридических наук, профессор


Кадников Николай Григорьевич

23 апреля 2015 г.

Почтовый адрес: 117437, Москва, ул. Академика Волгина, д.12; тел: (495) 336-22-44 (дежурная часть); E-mail: support@mosu-mvd.com, www.mosu-mvd.com

